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  : عائق يمنع القياس ولا يمنع الرصد ويمكن الالتفاف حوله -ب
يرة وحوافي البحيرات الكبيرة والبرك تحت هذا النوع مـن العوائـق     تدخل الحفر الواسعة والبحيرات الصغ
  : ويمكن معالجتها بعدة طرق نذكر منها 

ولـذلك ، لا يمكـن قيـاس المـسافة ب ه بالطريقـة الاعتياديـة بـسبب وجـود العـائق  ) ٢(  في الشكل -١
ق ثـم نقـيم عمـودا نقيم من نقطة ب عمودا نمده علـى اسـتقامة الـى نقطـة ج بحيـث يتجـاوز حـدود العـائ

آخر على ب ج من نقطـة ج باتجـاه خـط القيـاس ونمـده الـى نقطـة د بحيـث يتجـاوز حـدود العـائق بهـذا 
وهنا نقوم بإقامة عمود من نقطة د بحيث يكون مساويا للعمود ب ج وللتأكد مـن صـحة تنفيـذ ، الاتجاه 

ــإذا كانــت علــى اســتقامة واحــدة فمعنــى، العمــل نقــوم برصــد النقــاط ب   ذلــك ان موقــع نقطــة ه ه و ف
وبالتالي يمكن الاستمرار بالقياس منها ولغاية الوصول الى نقطة النهاية وتكـون المـسافة أ و ، صحيح 
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  )٢(شكل رقم 
نبدأ بالقيـاس مـن نقطـة أ حتـى الوصـول الـى نقطـة قريبـة مـن حـدود العـائق مثـل  ) ٣(  في الشكل -٢

نختــار نقطــة مناســبة علــى الاتجــاه ، نقطــة ب حيــث ينحــرف خــط القيــاس بحيــث يتجــاوز حــدود العــائق 
يـاس الجديد مثل نقطة ج بحيث لو رسم منها فان امتداده يتجاوز حدود العائق ليصل مع امتداد خط الق

من جهة العائق الثانية وبذلك يتم تحددي موقع نقطة د على العمود المقام من نقطـة ج وتكـون د علـى 
ب بهذا يتكون لـدينا مثلـث قـائم الزاويـة نـتمكن بواسـطة علاقـات أطـوال ، استقامة واحدة مع النقطتين أ 

  : من إيجاد طول مسافة العائق ب د التي تساوي هاضطلاع
 
 

 

  . من د الى و ونوجد طول المسافة الكلية ثم نكمل القياس 
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وبعــد الوصــول الــى نقطــة ب القريبــة مــن العــائق ننحــرف بالقيــاس مــن جانــب ) ٣( فــي الــشكل رقــم -٣
العــائق حيــث نحــدد نقطــة ج ونــضاعف المــسافة ب ج علــى امتــدادها الــى نقطــة و نــصل الــى نقطــة ج 

نـضاعف المـسافة د ج الـى نقطـة ه نقـيس المـسافة ه و المكافئـة بنقطة د الواقعـة علـى امتـداد أ ب و
د ز لنحــصل علــى المــسافة الكليــة ومــن الجــدير ، لمــسافة العــائق ب د ونجمعهمــا مــع المــسافتين أ ب 

  .  د ج قد تكونان متساويتين أو مختلفتين  ، بالذر انم المسافتين ب ج 
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د نقطة ج على امتداد أب وعلة الجهة الثانية من العائق ثم نحدد تلاقـي نقوم بتحدي) ٥( في الشكل -٤

بمنتـصف ج د ) نقطـة ه ( نصل منتصف ب د ، الاتجاهيـــــن المتعاكسين اللذين يلتقيــــــان في نقطة د 
فيكــون المــستقيم النــاتج ه و مــساويا منتــصف مــسافة العــائق ب ج ومــن مــضاعفته ينــتج ) نقطــة و ( 

  .  ج ز للحصول على المسافة الكلية ،  العائق المطلوبة التي نجمعها من المسافتين أ ب لدينا مسافة
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